

# 2024年长春市招生委员会工作会议召开

今年长春市高考参考人数46677人 中考报名人数为152634人

5月14日,2024年长春市招生委员会工作会议在市政府召开。副市长、市招生委员会主任赵显同志出席会议并讲话。

会议主要任务是深入贯彻落实教育部、省招委会考试安全工作视频会议精神及相关文件要求,压实各部门工作责任,全面提升招考工作的综合保障能力。

会议指出,要充分认清高考、中

考组考工作面临的新形势、新要求、新挑战,全力守住考试安全的红线底线。

会议强调,市招生委员会各成员单位要主动作为、主动担当,提前谋划、提前部署,开展高考、中考护航行动,努力为考生营造公平、安全、温馨的考试环境。

今年长春市高考参考人数46677人,全市设12个考区,66个考

点,1685个考场。中考报名人数为152634人。其中九年级考生75454人,八年级考生77180人。全市设16个考区,预设88个考点,约2533个考场。

各县(市)区政府、开发区管委会负责同志,市招委会成员单位负责同志,各县(市)区、开发区教育局局长参加会议。

城市晚报全媒体记者 沈雪峰

## “冰雪热”之后,这座城市打出“文脉牌”

——看冰雪旅游名城吉林市如何打造文旅长红城市

新华社北京5月14日电 5月14日,《新华每日电讯》发表题为《“冰雪热”之后,这座城市打出“文脉牌”——看冰雪旅游名城吉林市如何打造文旅长红城市》的报道。

赏雾凇、品美食、戏冰雪……“最热”冰雪季里,“北国江城”吉林省吉林市接待游客人数和旅游收入均创历史新高,迎来高光时刻。

春暖花开,冰雪消融,但吉林市并未因雪季远去而闲下来。“冰雪热”之后,这座有着丰富文旅资源的城市,开始深入挖掘文脉,延伸冰雪热度,推动山水、历史、文化优势深度融合,激活文旅新业态。今年“五一”假期全市接待国内游客近240万人次,重点监测的60家酒店入住率接近70%。

一场提升城市辨识度、增强文旅吸引力的行动,正在吉林市全面展开。

### 延伸文旅“长度”：让冰雪也能“四季红”

从深入开发室内越野滑雪场,到建设气象实验室实现随时随地赏雾凇,再到持续开展滑雪场夏季文旅户外活动,吉林市创新运营方式,让冰雪IP在全年绽放。

户外已是温暖宜人,室内仍旧一片冰天雪地,走进由防空洞打造而成的室内滑雪场——吉林北山四季越野滑雪场,冬日般的景色让游客惊叹不已。“让冰雪常驻吉林,让更多游客体验。”滑雪场运营部部长徐鸿博说。

有人说,雾凇是一种遗憾的美。但如今在吉林市,可以随时随地赏雾凇,炎热的夏季也不例外。在吉林北山四季越野滑雪场新建的雾凇实验室里,云雾缭绕,树上结满绒绒雾凇,冬日盛景穿越时间束缚,展现在眼前。“我们大量收集气象数据后不断试验,从蓬松度、感官上来看,室内雾凇和室外的几无差别。”吉林市气象局业务科技处处长庞培林说。

以“冰雪+科技”打造文旅新地标,是吉林市从“一季火”向“四季热”转变的一个缩影。在这个全国闻名的冰雪旅游城市,滑雪场的春夏,也一样精彩。

告别雪季迎来施工季,多个雪场新项目、续建项目陆续开工。“正为春夏的大客流作准备。”万科松花湖度假区市场部负责人黄钟锐说。营地活动、音乐派对、徒步越野……深度开发山水美景,滑雪场告别“半年闲”进入“全年忙”,四季不打烊。

2023年盛夏时节,首届中国·北大湖千人露营徒步大会在北大湖滑雪度假区举行,万科松花湖滑雪场成功举办省内首次百公里越野赛,超过半数的参赛选手来自省外。“今年我们还将策划各类文旅活动,让无雪的雪场更精彩。”吉林市文化广播电视和旅游局副局长郎益江说。



吉林市第一中学魁星楼。新华社记者 马晓成 摄

### 发掘文脉深度：让历史文化宝藏“醒过来”

吉林市的“宝藏”,不只有冰雪。明青年间在吉林市设厂造船,“北国江城”曾作为吉林省政治、经济和文化中心近300年。丰富的历史资源,为这座城市注入了独特的人文气质。借助冰雪带来的人气,吉林市正在努力地发掘文化家底,唤醒许多沉睡的人文资源。

这几天,经过全面修缮即将对公众开放的吉海铁路总站旧址,在社交平台上引发众多关注。“一定去拍照打卡”“整修后更美了”——网友留言评论踊跃。加固外立面、粉刷墙面、排除隐患……老建筑“修旧如旧”,落日余晖下,楼宇光影交错,景色别致。

被网友誉为“最文艺”的火车站,有很多动人的故事:由林徽因设计、梁思成审定,在我国近现代建筑史中有着重要意义;吉海铁路是民国时期在半殖民地状态下,由中国人在吉林大地自建的第一条铁路;车站建筑造型呈雄狮状,象征着中国人如雄狮初醒……

徜徉吉林市中心区,水光山色尽收眼底,这样的人文景点还有很多:在乌拉街、将军府,古建筑讲述着历史中车水马龙的景象;在吉林大学教学楼旧址“石头楼群”、吉林机器局旧址,斑驳的建筑诉说着仁人志士救国图强的故事;在吉林市第一中学、魁星楼、校史馆留住了革命先烈的烽火青春。如今,全市都行动起来,有的地方正在开放校园、校史馆,制作参观攻略,有的部门努力搜集人文资源,向公众讲述不为人知的故事,有的单位修缮工业遗址,让老厂房焕发新生,许多“隐形埋名”的人文资源被发掘出来。

“宝藏”吉林市的城市辨识度越来越高,老城显现新活力。吉林市文物保护中心主任翟敬源表示,从雪季热到四季火,吉林市“掏家底”式地发掘历史文化资源,加速推进文物遗址保护利用,赓续文脉,挖掘底蕴,讲好城市故事。

### 拓展文博广度：让“博物馆之城”的名片亮起来

松花江边,张连山府邸静静矗

立。这里原为清末盛京将军依克唐阿的老宅,后被留学回来的曾孙张连山改建成新式别墅建筑,如今被改造成一个展示吉林市老建筑的博物馆。一张张老照片,将人文故事娓娓道来。

在“博物馆之城”吉林市,这样的场馆还有很多。文博体验空间环江而列,星罗棋布。陨石博物馆、水电博物馆内,游客们在讲解员的引导下,感受宇宙浩瀚,体验水电工程奥秘;满族博物馆、文庙博物馆,特色藏品琳琅满目;明清造船厂遗址博物馆、吉林机器局旧址中,战船穿梭江面、火器制造的场景,将人的思绪拉回过去……

观看展览、体验造币、打卡拍照、选购精美文创产品……5月1日,修缮后重新开放的吉林机器局旧址和吉林省城自来水厂旧址,吸引了众多游客前去探访。“这里的文化体验让人欣喜。”来自上海的游客王欣说,“计划多停留几天深入感受。”

吉林市历史文化资源丰富,东团山遗址、扶余国故都、明清造船厂、打牲乌拉等历史印记,都可以在城市中找寻。吉林市沿江布局多个“博物馆+文博”功能区,覆盖近代城市记忆、民俗文旅融合、工业文旅等多种类型,历史文脉探源、雾凇冰雪亲近、民俗民情体验等多条“博物馆+旅游”主题线路受到欢迎。

“将重点文博场馆穿点成线,延长开馆时间,整合游览线路,建设全域活态博物馆,与城市发展深度融合,文化底蕴正在深度融入城市肌理中。”郎益江说。“五一”假期,吉林市博物馆、吉林市文庙博物馆、吉林市明清造船厂遗址博物馆、吉林市满族博物馆接待游客人次同比增速分别达102.26%、603.4%、659.33%、456.52%。

推动文化繁荣、建设文化强市;丰富消费业态,培育文旅品牌;延长服务时段,提升接待能力——吉林市还在规划更多文博体验项目,计划2025年全市博物馆数量达到40座,新建设陶瓷博物馆、吉海铁路博物馆,改建明清造船厂遗址博物馆,提升吉林市博物馆、文庙博物馆、丰满水电博物馆展陈质量,持续提升城市辨识度。

## 巴黎奥组委：多名中国火炬手将参与奥运火炬传递

新华社蒙彼利埃5月14日电(记者肖亚卓)巴黎奥运会火炬传递正在法国如火如荼地进行。在13日蒙彼利埃的传递过程中,中国企业家、恒源祥集团创始人刘瑞旗参与传递,成为本届奥运会火炬传递的第一名中国籍火炬手。巴黎奥组委火炬传递团队的工作人员向记者表示,后续大家还会看到多位中国火炬手。

“目前并不会公布每一站传递的完整名单,因为有一些细节还需要最终确定。大家可以关注巴黎奥运会火炬传递的官方网页,我们会在上面不定期、选择性地公布后续传递中的火炬手名单。”这名工作人员告诉记者。

根据巴黎奥组委官网已经公布的火炬手名单,还能看到另外两名中国火炬手的

名字,分别是15日在东比利牛斯省参与传递的冯海婴以及18日在热尔省参与传递的青年演员赵露思。两人均为国际奥委会TOP计划合作伙伴蒙牛推荐。

此前在马赛的首站传递中出现的奥地利籍华人火炬手、乒乓球运动员刘佳由奥地利奥委会推荐。

“虽然目前在官网上只有两人,但后面还会有一些其他来自中国的火炬手,大家可以期待。”火炬传递团队的工作人员告诉记者。

巴黎奥运会火种于8日在马赛登陆,于次日开始了在法国本土境内的传递。7月14日法国国庆日当天,火炬将抵达巴黎,开始在巴黎及其周围城市的传递,直到7月26日开幕式现场点燃主火炬台。

## “数字适老中国行”活动开展

新华社北京5月14日电(记者张晔洁 张辛欣)记者14日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部近日印发通知,组织开展2024年“数字适老中国行”活动,活动时间为5月至12月。

据了解,活动以“数字适老温‘心’同行”为主题,包括政策宣贯、调查研究、服务升级、技能教学、技术共享、惠

老专场等6项内容。活动将深入企业、社区、乡镇一线,开展数字技术适老化发展调查研究,形成调研报告。同时,聚焦社交通讯、生活购物、医疗健康等领域,组织相关企事业单位,开展互联网网站、移动互联网应用适老化改造,组织基础电信企业持续完善营业厅“面对面”服务,开展特色助老服务。

## 吉林省生活必需品价格运行情况

据我省生活必需品监测系统监测数据显示:(4月30日—5月6日)

全省粮食平均零售价格上涨0.2%;大米上涨0.3%;面粉下降0.2%。

全省食用油平均零售价格下降0.1%;豆油下降0.1%;花生油价格与前一周期持平;菜籽油下降0.4%;调和油上涨0.1%。

全省鲜猪肉平均零售价

格上涨1.2%。牛肉下降0.3%;羊肉下降0.7%。

全省鸡蛋平均零售价格上涨1.1%;白条鸡上涨0.3%。灭菌奶(常温奶)平均零售价格下降0.2%。

监测的18个品种蔬菜批发价格8升1平9降。平均批发价格为每公斤5.07元,下降0.49%。价格降幅较大的品种是生菜(12.2%)、圆白菜(6.3%)和青椒(5.4%)。

## 【独董制度改革】担任独立董事的相关要求(二)

深交所近期推出了《“深”读独董制度改革》系列投教产品。本期我们来介绍担任独立董事的相关要求:

### 一、规范优化提名回避机制,拓宽优秀独董选聘来源

独董制度改革明确要求提名人不得提名与其存在利害关系的人员或者由其他可能影响独立履职情形的关系密切人员作为独立董事候选人。依法设立的投资者保护机构可以公开请求股东委托其代为行使提名独立董事的权利。提名人应当在充分了解被提名人的情况下,对候选人符合独立性和担任独立董事的其他条件发表意见。

上市公司和独立董事可以从中国上市公司协会建设和管理的独立董事信息库实现双向选聘,拓宽优秀独立

董事来源。

### 二、增强提名环节内部约束,保障股东参与决策权利

独董制度改革明确由董事会提名委员会对候选人的任职资格进行审查。上市公司在股东大会选举前应当公开独立董事候选人的资格审查情况。未设置提名委员会的,由独立董事专门会议对独立董事候选人任职资格进行审查。股东大会选举独立董事推行累积投票制,鼓励通过差额选举方式实施累积投票制,推动中小投资者积极行使股东权利。

### 免责声明

本文仅为投资者教育之目的而发布,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。深圳证券交易所力求本文所涉信息准确可靠,但并不对其准确性、完整性和及时性做出任何保证,对因使用本文引发的损失不承担责任。